



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

# 燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

3月29日

星期五

甲辰年二月二十

总第2894期

今日八版

## 新闻一句话

河北

■3月30日至4月1日,嶂石岩、苍岩山等20家A级旅游景区对石家庄马拉松参赛选手实行免门票优惠。

■今年,沧州市将新建14个口袋公园。

国内

■3月26日,市场监管总局发布公告,鼓励食品企业按照年、月、日的顺序明确标注保质期到期日。

■近日,国家卫健委等三部门联合印发通知,要求医疗机构建立患者诉求快速响应机制,及时回应患者急难愁盼问题,做到投诉有接待、处理有程序、结果有反馈。

■截至2023年底,我国共有体育场地459.27万个,体育场地面积40.71亿平方米,人均体育场地面面积2.89平方米。

■国家金融监督管理总局、财政部发布通知,扩大城乡居民住宅巨灾保险保障范围。

■近日,文旅部公布新一批及通过复核的国家文化产业示范基地名单,示范基地总数达到384家。

■今年3月19日至12月31日,贵州省在全省国有A级景区推广“一票多日使用制”。

■农业农村部、公安部印发通知,4月1日至7月31日,黄河流域休渔禁渔。

■3月27日,黄河内蒙古最后封冻河段全线开河,标志着黄河平稳度过2023—2024年度凌汛期。

■中国第40次南极考察队将于今年4月返回祖国,“雪龙2”号、“雪龙”号将分别停靠香港、青岛并向公众开放。

■全球移动通信系统协会发布报告,到2024年底,中国一半以上移动连接将使用5G,5G连接数将达到10亿。

■日前,猫眼专业版数据显示,演员沈腾主演电影票房超334.95亿元,成为中国影史主演电影票房最高男演员,沈腾也同时成为中国影史票房最高主演。

国际

■朝中社3月26日报道,金正恩表示朝方将“全面回避和拒绝同日方的任何接触和交涉”。

■3月26日,巴黎奥运会及残奥会官方邮票在法国邮政博物馆正式发布。

■当地时间3月27日晚,韩国首尔市公交车工会等多方与资方就薪资问题举行谈判,由于双方未能缩小意见分歧,工会决定自当地时间28日4时起举行罢工。

■新西兰大气及水资源研究院公布的一项研究称,由于全球变暖导致高山雪线持续上移,新西兰的冰川正在变得支离破碎、退缩消融。

# 最是一年春好处 踏青出游正当时

本报记者 杜雅楠

春天是踏青旅游的好时节,不少老年朋友走出家门,尽情享受着旅行带来的快乐。

3月25日,儿子、儿媳开车带着陈慧萍老两口来到保定市易县易水湖景区游玩。

今年67岁的陈慧萍是石家庄市的一位退休干部。她患有风湿性关节炎,只能靠电动轮椅出行。前几天,儿媳说想带着陈慧萍老两口到易水湖逛逛。“我一开始挺犹豫,担心带着我孩子们玩不好。”陈慧萍说,儿媳劝了半天,她才答应了。

经过近3个小时的车程,陈慧萍一家4口来到了景区,他们先乘船游览了波光粼粼

的易水湖。望着优美的湖光山色,陈慧萍用手机拍下了一张张照片。一处名为“同出门”的自然景观让陈慧萍很感兴趣。“听工作人员说,‘同出门’是地壳运动时形成的山体断层,远远看去很像两块高耸入云的石碑,很壮观。”

船靠岸后,儿子、儿媳去易水湖边的老子峰游玩,陈慧萍和老伴则在山下等候。“虽然不能跟着去爬山,但出来玩儿心情确实不一样。”陈慧萍说,望着山脚下盛开的山桃花和一位位满面笑容的游客,她心情特别舒畅。

“我们这趟玩得不错,虽然累但逛了好几个景点。”3月25日,杨文博和6位朋友

结束了为期5天的行程返回家中。

今年77岁的杨文博是原石家庄玻璃厂的一位退休工人。退休后,杨文博喜欢上了摄影和旅游,她每到一处都会用相机记录下当地的美景。此外,杨文博还在旅途中认识了几位朋友,他们经常结伴出游。前段时间,一位朋友提议去刚刚开放的安阳殷墟博物馆新馆看看。于是,几位老伙伴一拍即合,提前制定了出行计划。“我一查路线,发现去安阳的路上正巧还路过邯郸,就想带着顺带逛逛邯郸的景点。”

一路上,杨文博和朋友们先后游览了邯郸博物馆、殷墟博物馆新馆、文峰塔等10个

## 水上公园拍鹦鹉

拍摄者:石玉朝

拍摄者说:连续两天,我带着相机到石家庄水上公园拍摄一只鹦鹉。这只鹦鹉毛色鲜亮,长长的尾羽像一件华丽的礼服。天气晴好的下午,鹦鹉的主人常常带着它到公园的树枝上玩耍。偶然间,我用镜头定格了这一画面。第二天,我又到公园等待,拍摄了不少鹦鹉在桃花枝头嬉戏的照片。

回家后,我把照片发到了摄影群里,吸引了老影友们前往拍摄,我们还探讨了拍鸟的技巧。



# 75岁儿子照顾102岁的妈

曹利国:要像小孩一样耐心哄老人

本报记者 张运乾

在石家庄市鹿泉区的颐康养老院,有个房间特别温馨,门前窗台上、楼道旁,摆放着盛开的三角梅、瓜叶菊等花卉,床头柜的花瓶里插着康乃馨。这个房间住着一对母子,母亲曹玉珍今年102岁,是石家庄市的一位退休工人,儿子曹利国今年75岁,是邯郸市的一位退休干部。

曹玉珍有三个儿子一个女儿。2019年初,她是颐康养老院的第一位入住的老人。去年12月初,曹玉珍突然不舒服,经检查是心脏出了问题。“当时情况非常严重,我们都作了最坏的打算。”曹利国说,兄妹们都意识到,母亲身边离不开人了。“大哥已经80多岁了,身体不太好,妹妹

和弟弟也都不太方便,所以我决定自己照顾母亲。”曹利国说,小时候,他经常看《三字经》《弟子规》等弘扬孝道的传统典籍。“孝顺父母是中华民族的传统美德。”曹利国参加工作后,结交的也都是孝敬父母的朋友。“百善孝为先。只要是孝顺父母的人,人品都错不了。”

曹利国请养老院把母亲房间的另一张床腾出来,开始24小时守护在母亲身边。“我每天都坚持锻炼,身体还不错,一个人就能搬动母亲。”曹利国说,刚开始,他发现母亲常常晚上喊叫。只要一有动静,他就会到母亲床边问候。每次母亲都回答:“没事儿!没有喊啊!”经过咨询护工,曹利国才知道这种状态下的呼喊

是无意识的。他联系了许多亲戚朋友,都没有找到解决办法。为了保证睡眠,曹利国找来了耳塞。“虽然母亲的喊声不那么刺耳了,但我还是睡不踏实。”曹利国说,他就利用白天有护工或家人的情况下,抓紧时间补个觉。

在药物的影响下,曹利国的母亲大小便不规律,但不管什么时候,他都会及时帮母亲擦洗,更换衣服、拆洗被褥。“有一天,我连续拆洗了三回被褥。”

经过几个月的照顾,曹利国母亲恢复得不错。“从刚开始坐不住,到如今能坐半个小时左右。母亲恢复得快,我认为有一个原因是她认真吃饭了。”曹利国说,母亲生病后胃口一直不太好,家人们就买来

酸奶、蛋白粉等,让她补充营养。“这就形成了恶性循环,越不吃,越惦记着吃这些。越吃这些,越不吃饭。”

为了让母亲吃饭,曹利国想尽了办法。刚开始,他试着跟母亲讲道理,但尝试了一段时间后,发现效果不太明显。随后,曹利国又换了一种方式,他开始开导、哄着母亲吃饭。“您把这些饭菜想象成敌人,要一口口消灭”“不吃饭就没劲儿,没劲儿就好得慢。”慢慢地,曹利国的母亲接受了这种方式。如今,每顿饭她都能吃得一干二净。”

如今,曹利国精心照顾百岁母亲的故事,从小小的房间飘到颐康养老院所在的鹿泉区获鹿镇郑家庄村,被乡亲们传为佳话。